

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy hóra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PECSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová a lap szellemi része
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PECSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi része
illető minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

Bizonyítékok hiányából.

Pécs, 1897. április 26.

(*) Kárörömmel, az irigység egyik hajtásával, szemlélik mostanában kormány-párti részről azt az áldatlan harcot, a mely a függetlenségi táborban kitört. Azaz hogy nem most tört ki az az áldatlan testvérharc, hanem bizony folytatása az annak a pár éves békétlenségnek, személyes torzalkodásnak, melyeknek átkát bevitték a klubba, mikor még az a klub egy volt és bevitték mind a kettőbe, mikor már a függetlenségi pártkör is két részre tagozódott.

Jobb volna erről minél kevesebbet írni. Annál kevesebbet, minél inkább halmozódik az anyag, a civódás, a háboruszkodás anyaga. Kinos és igen-igen káros, hogy természetesen a független polgárságot is belevonják az ő saját harcaikba a tisztelt honatyák, akik kerületeik vezető elemeire is áthárítják a maguk rokon-, vagy ellenszenvét azokkal szemben, akiket ők szeretnek, vagy akiket ők gyűlölnék.

Rút, megdöbbentően visszataszító ez a háboru, melynek eszközeiben aligha válogatnak jobban, mint akár a görög, ugynevezett felkelő csapatok, melyek betörték Törökországba a nélkül, hogy reguláris csapatoknak ismertették volna meg magukat. Itt is a tulajdonképpen reguláris függetlenségi vezéreket és csapataikat látjuk fölvonulni nagyon is irregulárisan, csak hogy

itt nem az ellenséget ostromolják, hanem a legtermészetesebb szövetségeseiket.

Mire való tehát a kirohanásoknak az a sorozata, melyek fölött meg kell ütödni éppen a függetlenségi polgárságnak. Annak, amely meggyőződése szerint választja politikai mandatáriusait az ország önállóságáért küzdő férfiak sorából, de erre és csakis erre a küzdelemre ad nekik megbízást és nem arra, hogy egymás ellen harcoljanak és megbontsák az összetartozandóságnak természetes kötelekeit.

Parancsoló szükség volna éppen most, hogy azok a jó urak ökleiket ne egymáson próbálják ki. Óriási fontosságú kérdések elintézése előtt állunk és a helyett, hogy a nemzet jogainak megvédelmezésére hivatott tábor küzdői egész akaraterejüket, tudásukat, tevékenységüket a valódi közügyre fordítanák, olyan kényszerhelyzetekbe sodorják magukat, hogy összes idejük ujságban való káromkodásokkal és párosviaskodásokkal, kölcsönös piszkolódásokkal mulik el.

Nagyon is itt az ideje tehát, hogy vége szakadjon ennek a tulajdonképpen igen kicsinyes harcnak, mely csak azt a tudatot érleli meg bennünk, vidéki emberekben, hogy igenis, ellenzékünk teljesen méltó kiegészítője a dicstelen Bánffy-féle többségnek, ami nagyon is alkalmas komédia csinálásra. Remélhetőleg vége is fog szakadni, ha fölmerülnek már legközelebb a törvényhozás nagy kérdései a közgazdasági javaslatok tárgyalásainál. Nem kétséges,

hogy a fontos kötelességek, melyek elé a függetlenségi képviselők jutnak, a tizedik, vagy századik sorba vetik vissza a botor személyes harcokat és bizonyára alapját veszti az a vigyorgó káröröm is, mely a mi házi perpatvarunk láttára elfogja a közönséges pártokat és azoknak ujságpapírosait.

Különben is alapos okuk volna a kárörvendezőknek, hogy a maguk ajtóit előtt söpörjenek. Kivált a kormánypart van most erre utalva, mikor minden titkolózás és tagadás dacára is nyilvánvaló, hogy egysége és összetartása erősen inog az alatt a vakmerő próbák sulya alatt, melyekkel a Lloydbeli klubban kísérti hű csatlósait a választások legfőbb kortesistene, a kormány feje és a mamelukok kinevezett vezére: Bánffy Dezső báró.

Elégedetlenség van a kabinetben is, a pártban is egyaránt. Itt is, ott is ellene szegülnek a Bécs irányában túlon-túl hajtott szolgálatkészségnek, mely a kormányelnökben határtalan. Képzeltető, minő végzetes alkuvások azok, melyekre a miniszterelnök hajlandóságot mutat, ha már megriad és huzakodik az a többség is, mely több, mint husz esztendő óta állotta a legsúlyosabb alkuvásokat. Persze, mert mindig jutott neki az abrakos tarisznyából, mely most már nagyon is kezd kiürülni.

Egyelőre nem igen tájékozvák a kívül állók a kormánypart kebelében mutatkozó elégedetlenség arányairól; de annyi bizo-

„Pécsi Figyelő” tárcája

Modern mese.

Nem minden temetés egyformán megindító. Vannak temetések, melyeknél a könyör, a diszkoporsó és tömérdek koszorú ellenére hiányzik, ami meghatóvá tegye az embernek szertartásos, e földön utolsó szereplését. Hogy röviden fejezzem ki magamat, a látványos temetések legtöbbször hiányzik a halál tragikuma. Emberek mennek a temetésre, akik a konvenció törvényei szerint bánatosak igyekeznek lenni, de szívükben a szájalom és részvét fel nem serked, mert a halott földi bucsuzása vagy szükséges volt a társadalomnak, vagy megváltás annak, aki csendes halottá vált.

... Hanem a Mihály István temetése mégis a ritkaságok közé tartozott. Pedig az özvegy nem tárdelta a kezét, nem roskadt le kiséreje karjaiba, nem figyelte, hogy hitvesi koszoruját „az ő felejtetlenségének” vajjon jól vásári ügyességgel helyezték el a koporsóra, mint az egy férjét sirató özvegyet méltán megillet. Csak némán meredt a koporsóra, szeméből pedig utat tört az örületig csigázó fájdalom.

Ez az asszony az ő rettenetes fájdalomával mindenkit megijesztett. És akit hitves így meggyászol, azért érdemes az ismerősöknek is könyvet ejteni. Az ilyen temetések a szomorúak.

De elmúlt! Az elvenult szép asszonyt nagy fájdalmában magára hagyták s elfelejtették. Ki vetett volna ügyet arra, hogy az elsíratott Mihály, a város egyik tevékeny férfia, a maga háztartása körül egy pár súlyosabb természetű, kiegyenlített ügyet hagyott. Akik érdekelve voltak, azok sebbel-lobbal igyekeztek magukat biztosítani.

Nincs mit csodálkozni, hogy itt aztán a balkonos szép Mihály-házból hamar ki kellett költöznie. A rokonság szidta. Csupán hitelesbí magasztalták hős lelkét s némi meghatottsággal látták, hogy egy nádfedeles kis házba vonul vissza az özvegy. Ezzel aztán kitűnően eligazította a sorsát. Barátnői végkép szakítottak vele, csupa szeretetből.

A magános özvegy aztán a legszenvedélyesebb temetőjévé változott. Ott volt neki mindene abban a felhantolt sírban. Mily igaz könyvek pörögtek le arcán.

— Istvánom! kőkereasztre nem telik — és átölelte a fakeresztet, amelyet magával vonzott a süppedő föld.

Egy őszi estén kissé tovább merengett a férje sírjánál. Szívét megijesztette valami

előretörő hang; egy kis gyermek siránkozott ott valakiért, vagy tán magáért, hogy milyen istenárvajának maradt e gyászos földön. Mihályné kész elhatározással emelte fel a síró gyermeket.

— Mamád fekszik itt?

— Az.

— Nincs senkid?

— Nincs!

— Jöjj velem, ezután én leszek a te mamád.

Mintha a könyörületes gondviselés küldötte volna elébe az árva gyermeket. Az életosztón vette hatalmába. Mintha megváltott volna a világ, egyszerre másként látta a dolgokat, másnak az embereket. Azt hitte, fátuma betelt és e gyermeket neki kell fölnevelnie. Szerencsére otthon jó nevelést kapott, mint kitűnő zongorázót a hangversenyek pódiumáról is ismerték és kapva kaptak a híren, hogy Mihály Istvánné zongorákat fog adni. Egy két keserű pilulát lenyelettek vele, mert az emberek szive kerges és egy erőltetett szellemes mondásáért még apját is kész a legtöbbször megtagadni.

— No, lám, a szép Mihályné! A férje a nemes tanácsot ütötte (nagy ellenzéki képviselő volt a temetőben pihenő Mihály) az

nyos, hogy ezek az arányok növekvőben vannak és döntő méreteket is ölthetnek. Hiszen ismeretes dolog, hogy a kormány-párt tömege nem valami nagyon foglalkozik a törvényhozás kérdéseivel és legkevésbé a közgazdaságiakkal, melyekhez komoly tudás és alapos tájékozottság kívántatik. De ha aztán a fölvilágosító tájékoztatást olyan részről adják meg, mely a szavazó tömegnél is könnyen hitellel bír, akkor kiszámíthatatlan a mamelukok elhatározása és nincsenek kizárva a legerősebb meglepetések sem.

Minden jel szerint most azon furfangoskodik a miniszterelnök, hogy pártjának tekintélyes tagjai ne exponálják magukat az ő kiegyezési művének érdem szerint való megbírálásában; mert jól tudja, hogy a többség egyetlen számbavehető nemzetgazdászának erélyes föllépése elég arra, hogy elsöpörje a Bánffy b. eddigi megalapításait és azokkal együtt őt magát, a kire mai napig is csak „bizonyítékok hiányából” lehet még rábizva az ország legfontosabb érdekeinek egy évtizedre kiható képviselője. Az első bizonyíték, melyet a Bánffy képtelenségéről szolgáltatnak akár a szakminiszterek, akár pártjának oszlopos tagjai, mint a szélvihar, úgy elfújja a jelenlegi, lehetetlen kormányzás szappanbuborékát.

* **A vén bűnös.** Krisztusnak, a szeretet istenének, oltára előtt térdepel egy vén bűnös. Neve: *Strossmayr*. Foglalkozása: horvát püspök. Hivatása: a szeretet evangéliumának hirdetése lenne; de a legsötétebb gyűlölet őszitette meg fejét, melynek örök szégyene, hogy királyunk, a nagy katolikus fejedelem, hátat fordított a tisztelgésére siető főpápnak. Strossmayert ez a szégyen nem kergette vissza sötét odujába, hol a középkori gyűlölség dohos levegője fojtogat. Új és hozzáillő szégyenletes szerepben lép föl ismét. Üldözöbe vette azokat a magyar gyermekeket, kiket Horvátországban tartózkodó szülők magyar hitoktatásban akarnak részesíteni. A nagy „apostol” a husvéti szent gyónástól akarta eltüntetni ezeket az ártatlan gyermekeket, kiknek egyetlen bűne,

asszony pedig ütheti a zongoráját óránként 50 krjával.

De Mihályné lenyelte a „szellemes” mondások keserűségét. Nem volt az a rossz idő, hogy az óraadók sietős futásával ne látták volna a legjobb házakba betérni, a kis Vilma, a temetői árva pedig növekedett jó létben, okos nevelésben. Akik be voltak avatva Mihályné takarékos ügyeibe, azok érdemesnek tartották a kis árvát figyelemre méltatni.

— Hisz ez párti lesz gyerekek, párti!

És a kis árva szép gyerekké növekedett. Gyönyörű sugarú leány, acélkék szemekkel, hullámos szőke hajjal, bájos komolysággal, a mi mellett azonban ragyogott a növendék-leányok ennivaló naivsága. A kis zongorás leányt nem egy kis fizetésű városi hivatalnok jegyezte el álomtalan éjszakái között a mátkájának. A senki lánya nem hiába hívta a temetőbe a könyörületes gondviselést.

— Hivatalnoknévá teszem a picit. Még a piacra is cselédvel mehet — csettentett az ábrándozó hivatalnok. Némely gyereket a tenyerén hord a szerencse.

A kis város azonban módtalanul elálméklodott, midőn az a bizarr hír terjedt el,

hogy magyarok. Van-e a magyar nemzetnek haragja, mely elég erősen sújtja az ilyen lélekűfárt? A megbotránkozott híveknek egyetlen vigasza: az oltár, szent marad, ha bűnös ember térdel is előtte!

* **A vörös május.** A belügyminiszter körrendelete tegnap érkezett le Baranya megye és Pécs város hatóságához, melyben fentartva a május elsejének csoportosan való megünnepléséről szóló tilalmat, felhívja a két törvényhatóságot, hogy ezen a napon semmiféle körmenetet, felvonulást, utcai tüntetést, gyülekezést, vagy rögtönzött munkaszünetet ne engedjenek meg. Ellenszegülés esetében pedig a legszigorubb eszközökhöz nyuljanak. Bizony bolond az eset; ha hivatalosan nem csinálnák nálunk a tüntetéseket és az effajta dolgokat, talán hirtelen sem volna szép Magyarországon a szocializmusnak. Így legfeljebb annyi haszna van a dolognak, hogy egy-egy csend, vagy rendőrnök alkalmat szolgáltatnak atrocitásokra, meg egy kis jól megérdemelt kitüntetésre.

Nyári menetrend.

A magyar királyi államvasutaknak május hó 1 én életbeléptetendő nyári menetrendje most lett közzétéve. Pécsre és vidékünkre vonatkozólag a rendes vonatok közlekedése idő és sorrend tekintetében marad a régi, azonban vannak egyéb fontos és praktikus újítások, melyeket a következőkben közlünk:

A budapest-fiumei vonalon Fiume-Zágráb-Pécs és Budapest közötti csatlakozás létesítése céljából a jelenleg csak Budapest-Ujdombovár közötti vonalrészben közlekedő nappali személyvonatok forgalma az új dombovár-károlyvárosi vonalrészre is kiterjesztetik.

E vonat Budapestről úgy, mint jelenleg, vagyis d. e. 8 órakor, Uj-Dombóvárról d. u. 1 ó. 56 p.-kor indul és Károlyvárosra é. 10 ó. 41 p.-kor érkezik; Károlyvárosról pedig r. 5 ó. 6 p.-kor indul és Uj-Dombóvárra d. u. 2 ó. 7 p.-kor, Budapestre úgy, mint jelenleg, este 7 ó. 55 p.-kor érkezik. Ezen vonatok Fiume és Károlyváros között a személyszállítást közvetítő gyorsvonatokkal állnak csatlakozásban. Azonkívül a Károlyváros felől közlekedő vonat által Zágrábban Doberlinből és Körösön Belovárról állítatik helyre a csatlakozás Budapest felé. E vonalnak bevezetése folytán megszün-

tettek: 1. A jelenleg Uj-Dombóvárról d. u. 2 óra 16 perckor Gyékényesre induló vegyesvonat. 2. A Kaposvárról Dombóvárra d. u. 12 ó. 58 p.-kor érkező tehervonatnál a személyszállítás, valamint az ezen vonaton Dombóvártól Uj-Dombóvárig folytatását képező vegyesvonat. 3. A Károlyvárosról r. 5 ó. 40 p.-kor Gyékényesre induló és onnan é. 10 ó. 10 p.-kor Károlyvárosra érkező vegyesvonat. A jelenleg Budapest k. p. u.-rol este 6 ó. 15 p.-kor Adony-Szabolcsra induló vegyesvonat már d. u. 3 ó. 20 p.-kor indítatik s ennek folytán a jelenleg Budapestről este 8 ó. 30 p.-kor Fiuméba induló személyvonatnál a szomszédos forgalmu menetjegyek használata engedélyeztetik. A Zágrábról jelenleg d. u. 4 ó. 25 p.-kor Gyékényesre induló személyszállító tehervonat már d. u. 3 ó. 25 p.-kor indul, mi által Gyékényesen a déli vasut személyvonatához Barcs felé a csatlakozás helyreállított. A déli vasut személyszállító vonataival Zákányban való csatlakozás létesítése céljából a Gyékényesről jelenleg é. 3 ó. 25 p.-kor Zágrábra és a d. u. 4 ó. kor, illetve az új menetrend szerint d. u. 4 ó. 30 p.-kor Dombóvárra induló személyszállító tehervonat, valamint ugyancsak Gyékényesről r. 6 ó. 20 p.-kor Uj-Dombóvárra induló személyvonat már Zákányról és pedig é. 3 ó. kor, d. u. 4 ó.-kor és r. 5 ó. 57 p.-kor fognak indulni; a Dombóvárról jelenleg d. e. 11 ó. 15 p.-kor és a Zágrábról este 9 ó. 16 p.-kor, illetve az új menetrend szerint este 7 ó. 45 p.-kor Gyékényesre érkező személyszállító tehervonatok hasonlóképp Zákányig fognak közlekedni, a hová d. e. 11 ó. 42 p.-kor és este 8 ó. 45 p.-kor fognak érkezni. Végül Fiume és Delnice között mindkét irányban egy-egy helyi személyvonat jun. 1-től kezdve ünnep és vasárnapokon fog közlekedni. Ezen vonat Fiuméből d. u. 1 ó. 45 p.-kor indul és Delnicére d. u. 4 ó. 26 p.-kor érkezik; Delnicéről pedig este 6 ó. 46 p.-kor indítatik és Fiuméba é. 9 ó. 35 p.-kor érkezik.

A székesfehérvár-paksi vonalon. A Székesfehérvárról jelenleg r. 4 ó. 35 p.-kor Paksra induló és onnan é. 10 ó. 4 p.-kor Székesfehérvárra érkező vonatoknak Adony-Szabolcs állomáson való hosszúság tartózkodása megszüntetetik. E vonat Székesfehérvárról r. 7 ó. 56 p.-kor fog indulni és Paksra d. u. 2 ó. 15 p.-kor érkezik, Paksról pedig d. u. 1 ó. 20 p.-kor fog indulni és Székesfehérvárra 7 óra 25 perckor érkezik. A jelenleg Paksról éjjel 2 óra 50 perckor induló és oda este 7 ó. 57 p.-kor érkező vonat, közvetlen folytatást

hogy Mihálynéhoz sűrűn néz el vendégül a kerületi képviselő, ki mellesleg egy kis irodalmi munkásság révén az irodalommal is közösséget tartott. A fiatal törvényhozóknak — már nem tudom minő joggal — nem valami erkölcsös híruk van. A bánatos zongoramesternőről pikáns hírek járnak.

— Lássátok, a romantikának is meg van a dekadenciája. Aztán! Végre is Mihálynének tüzes fekete szeméihez oly jól illik az ezüstös frufu. Vannak nők, akiket a hosszú bánat se tud elrutítani.

És tényleg, a fiatal asszony ritkább vendége lett a temetőnek. Mihály sirja mintha virágtalanabbá lett volna, mint annakelőtte. Sőt egy indiskrét kávéházi augur meg is hallotta a szép asszony monológját a sir mellett és sunyis jelentőséggel már másnap be is adta a kupuciner mellett társainak:

— Tőled kérek elnézést, én édes párom! Óvom szívemet, mely veszedelmébe rohan. Légy segítóm. Segíts rajtam, elkárhozom, ha nem segítesz.

— Küzd a kicsike — állapították meg és a kávéház bérlőjének burnójából izgatták magukat.

— Szép kis história! Ennek az Elemérnek ördöge van.

Mennyire paffá lett azonban a kávéházi orakulum, mikor Sebestyén Gyula, a város közkedvelt eleven hírlapja, néhány nap mulva azzal a hírrel lepte meg a jelenvoltakat, hogy érdekes meglepetése van: Deréki Elemér országos képviselő jegyet váltott Mihály Istvánné ifjú nevelt leányával, Máriával.

Erre nem voltak elkészülve.

— Új kiadású gyász, a sir ismét virágosabb lesz, — ocsudott föl a szellemesség helyi kupece, aki mindenből kiveszi részét.

*

Tényleg néhány hét mulva egy bájos remegő gyermeket vezetett oltárhoz a város első viveurje, Deréki Elemér.

A nevelő mama, a szép Mihályné pedig főséges nyugalommal, habár teljesen elszápadtan hallgatta, mily epedően és boldogan mondta a leány a kenetes pap fogadtatására:

— Szereti-e ezt a tisztességes ifjút?

— Szeretem! . . .

Vetési László.

nyer Adony-Szabolcs és Budapest között. E vonat az új menetrend szerint Paksról éjjel 2 ó. kor fog indulni és Adony-Szabolcsra reggel 5 ó. 18 p.-kor Budapest k. p. u.-ba reggel 7 ó. 55 p.-kor érkezik. Az ellenkező irányban pedig Budapestről d. u. 3 ó. 20 p.-kor, Adony-Szabolcsról este 6 ó. 3 p.-kor indul és Paksra este 9 ó. 33 p.-kor érkezik. Ezen vonatok Adony-Szabolcsra, az Adony-Szabolcs és Székesfehérvár között közlekedő vegyesvonatokkal közvetlen csatlakezésben állanak.

A sárbogárd-szegzárdi vonalon mindkét irányban egy-egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, a mely Sárobozról Dombóvár felé csatlakezéssel reggel 5 ó. 22 p.-kor fog indulni és Szegzárdra d. e. 8 ó. 18 p.-kor fog érkezni, Szegzárdról pedig este 7 ó. 23 p.-kor indítatik és Sárobozra éjjel 10 ó. 24 p.-kor érkezik.

A kaposvár-fonyód-fürdőtelepi vonalon. A fürdő és kiránduló közönség igényeinek kielégítése céljából június 15 től szeptember 15-ig ünnep és vasárnapokon Fonyód-fürdőtelepről egy helyi vonat helyeztetik forgalomba, mely este 7 ó. 26 p.-kor fog indulni és Kaposvárra éjjel 10 ó. 20 p.-kor fog érkezni.

A szabadka-dáljai és az új dombóvár-dálja-bosznia-bródi vonalon Budapestnek Boszniával való kedvezőbb összeköttetése céljából Szabadka-Dálja-Bosznia Bród között mindkét irányban s mindhárom kocsiosztályt szállító gyorsvonat forgalomba helyeztetik. Ezen gyorsvonat Szabadkáról csatlakezéssel a Budapest k. p. u.-ról az új menetrend szerint d. u. 2 ó. 40 p.-kor induló gyorsvonathoz, este 6 ó. 22 p.-kor indul és Dáljára este 9 ó. 28 p.-kor, Bosznia-Bródba éjjel 12 ó. 20 p.-kor érkezik s ott közvetlenül csatlakezők a bosznia-hercegovinai államvasut személyvonatához, — az ellenkező irányban pedig Bosznia-Bródról ugyancsak közvetlen csatlakezéssel a bosznia-hercegovinai államvasut személyvonatához éjjel 3 ó. 20 p.-kor indul és Dáljára reggel 6 ó. 7 p.-kor, Szabadkára pedig d. e. 9 ó. 27 p.-kor érkezik s ott közvetlenül csatlakezők a Budapest k. p. u.-ra d. u. 1 ó. 5 p.-kor érkező gyorsvonathoz. Ezen gyorsvonatnak forgalomba helyezése folytán a jelenleg Szabadkáról este 6 ó. 32 p.-kor Dáljára induló személyvonat csak Zomborig fog közlekedni, a jelenleg Dáljáról d. e. 8 ó. 43 p.-kor Szabadkára érkező személyvonat helyett pedig Zomborról Szabadkára egy új személyvonat fog közlekedni, mely Zomborról reggel 4 ó. 46 p.-kor indul és Szabadkára reggel 6 ó. 55 p.-kor érkezik. Továbbá megjegyeztetik, hogy a jelenleg Bródról éjjel 12 ó. 1 p.-kor Pécsre és az onnét este 8 ó. 18 p.-kor Bródra induló személyvonatnak forgalma csak Pécs és Eszék, illetve Bród és Bosna-Bród között tartatik fenn. Végül Bródról reggel 4 ó.-kor Pécs felé induló személyvonat már Bosna-Bródtól fog közlekedni, a honnét éjjel 3 ó. 30 p.-kor fog indulni.

Az eszék-uj-kapella-batrinai és a pleternica-pozsegai vonalakon. A jelenleg Uj-Kapella-Batrináról d. u. 1 ó. 23 p.-kor Pozsegára induló vegyesvonat a Bródról jelenleg d. u. 1 ó. 28 p.-kor Zágráb felé induló személyvonattal való csatlakezés létesítése céljából, d. u. 2 ó. 30 p.-kor indítatik Pozsegára d. u. 4 ó. 12 p.-kor érkezik.

A borovó-vukovári vonalon. Az Eszék és Bród között megszüntetendő éjjeli személyvonatokhoz. Borovón csatlakező vonatok szintén eltűnnek, ellenben a Budapest és B.-Bród között forgalomba helyezendő gyorsvonatokhoz csatlakező vonatok úgy Vukovárról, valamint Vukovárra létesíttetnek.

A szabadka-dáljai, új dombóvár-dálja-bosznia-bródi és borovó-vukovári vonalakon az új gyorsvonat Szabadka-Dálja és Bosznia-Bród között ápr. 30-ról május 1-re hajló éjjelen még be nem vezetetik. A je-

lenlegi menetrend szerint ápr. 30-án Pécsről este 8 óra 18 p.-kor Bród felé induló személyvonat, mint ilyen, csak Dáljáig közlekedik, onnan azonban még május 1-én éjjel 12 óra 20 p.-kor folytatólag, mint külön személyvonat indítatik Bosznia-Bródra, a hová reggel 4 órakor érkezik. Ezen külön vonathoz csatlakezéssel Borovó és Vukovárral május 1-én mindkét irányban egy-egy külön személyvonat fog közlekedni, mely Vukovárról Borovóra éjjel 12 ó. 10 p.-kor, Borovóról Vukovárra pedig éjjel 1 ó. 10 p.-kor indul. Végül a jelenlegi menetrend szerint B.-Bródról éjjel 11 ó. 24 p.-kor Bród felé induló személyvonat ápr. 30-án csak Bródig fog közlekedni.

A dombóvár-bátaszéki vonalon az új menetrend szerint Bátaszékről este 9 ó. 18 p.-kor Dombóvárra induló személyvonat ápr. 30-ika május 1-je közötti éjjelen még nem fog közlekedni.

A győr-veszprém-új-dombóvári és veszprém-veszprém városi vonalakon Győr és Veszprém között mindkét irányban egy-egy helyi vegyesvonat helyeztetik forgalomba. E vonat reggel Győrből 4 ó. 20 p.-kor indul és Veszprémbe d. e. 8 óra 49 p.-kor érkezik és onnan folytatólag Veszprém városba tovább indul, a hová d. e. 9 ó. 9 p.-kor érkezik, az ellenkező irányban pedig Kis-Cell és Veszprém város felé csatlakezéssel. Veszprémből d. u. 4 ó. 45 p.-kor indul és Győrbe este 9 ó. 15 p.-kor érkezik. Ellenben a jelenleg Veszprémből reggel 4 ó. 10 p.-kor Győrbe induló és onnan Veszprémbe éjjel 10 óra 6 p.-kor érkező vegyesvonat a veszprém-bakony-szt.-lászlói vonalrészén megszüntetetik.

Hirek.

Pécs, 1897. április hó 26.

Harctéri tudósítás.

— Lapunk barátjától. —

Tudtuk, hogy lapunk barátja be fogja váltani ígéretét, ami különben egy olyan riporternél természetes is. Csakugyan elutazott. Mert tegnap egész nap nem jött be a redakcióba. Ma azonban jött helyette expresszlevél hivalkodó címezzel és — bélyegtelenül. Rávettem a kiadót, hogy váltsa ki.

A levelet óriási izgalom között bontotta fel a szerkesztő s általános várakozás közepette hullott ki belőle egy papír szelet. Tartalma a következő volt:

Harctéri tudósítás.

Rácváros, 1897. április hó 25.

Szeretve tisztelt Redakció!

Itt vagyok. Megérkeztem. Nem ugyan Görögországba, hanem Rácvárosba. Nem is megyek innen tovább két napig. Szükségem van a veszteglésre, hogy már itt elkezdjem a török-görög kérdés tanulmányozását.

Kissé különösen hangzik, de úgy van, hogy a háboru már itt is kitört s izgalmai hatalmas hullámokat vetnek.

Információm bizonyos.

Mikor megérkeztem, Pompár ur barát-ságosan elem sietett.

— Áh, ön az kedves ur? Hát hová, hová? . . .

— Honnan ismer maga engem?

— Hát a korcsmából. Sokat ivott már itt. Hová tetszik?

— Görögországba! — feleltem büszkén és szigorúan.

Ajkáról a megdöbbenés halk moraja rebent el.

— Kérem, — sugta titokzatosan, mondok önnek valamit, amit még sehol sem tudnak. A görög és török háboru itt is kitört Rácvárosban.

— Ne mondja.

— De mondom. Tessék besétálni a faluba, ott bővebb felvilágosítást nyerhet.

Besétáltam a faluba.

Persze önök azt hiszik, hogy a korcsmáros felültetett? Oh kerántsem. A korcsmárosok puritán jellemű emberek és hivei a „nyugati kulturának.“ Iszonyatos valót mondott.

A harc Rácváros főtéren még akkor is dühöngött, mikor beérkeztem. (Ez szombaton reggel 10 óra 21 perckor történt.)

Egy török sapkás ember, a ki nagyon hasonlított a pécsi alvó fakirhoz, teljes erőből hadonászott egy maffa kinézésű alak felé. Ez meg vissza. És közben kiabáltak.

— Hát ki győz?! kérdi a török.

— A görög! — ordította a másik.

— Azért is a török! Nesze!

— Nessze!

Körülöttük nagy tömeg állott. Egyik rész a törököt, másik meg az ellenfelét biztatta.

— Mi történik itt? — kérdem.

— Háberusdi. Ez a török azért haragszik arra a másikra, akit Görög Tamásnak hívnak, mert a görögök pártján van. Ebből keletkezett a nézeteltérés.

— Hát a rendőrség hol van ilyenkor?

— Micsoda a rendőrség? Hiszen még csak az kellene ide. Az bizonyosan valamelyiknek a pártjára állana, mi azt nem tűrénk el, hanem segítségére mennénk a másiknak. Akkor aztán kikerülhetetlen volna a háboru. Ez a szűrlődés esetleg pár óra alatt elmúlik magától.

Az európai koncert nem így gondolkozott, de a Rácvárosban sok a józan (?) elem.

Beláthatja a t. Redakció, hogy a kimentelt meg keli várnom. Addig is üdvözlő Önöket lapjuk barátja.

U. i. Drága Kiadó hivatal! Pénzem fogytán, kérek előleget, hogy mehessek tovább.

Napirend 1897. április 27-én.

Naptár: kedd. ápr. 27. — Róm. kath.: Zita. — Prot.: Zita. Görög-kel. (ápr. 15.) Husvét kedd. — Zsidó. Nisan 25. — Nap kél 4 óra 34 perckor; nyugszik 6 óra 49 perckor. Hol kél éjjel 2 óra 39 perckor; nyugszik délután 2 óra 34 perckor.

Időjárás: hőméréklet 13 Celsius fok meleg; légnyomás 750. — Kilátás: a központi mete. rologiai intézet jelzése szerint változás nem várható.

Katonai sorozás kedden a Scholtz-sörházban reggel 8 órakor.

— **(Személyi hírek.)** Majláth Gusztáv gróf, erdélyi helyettes püspök, tegnap Pécsre érkezett és a Mária-utcai Majláth-palotában szállt meg. A püspök a ma reggeli 8 órai gyorsvonattal utazott el városunkból. — Dragonescu Döme, pécsi kir. pénzügyigazgató, a múlt héten Mohácson tartózkodott, hol a kir. adóhivatalnál végezte a szokásos felülvizsgálatot, melyet szombaton fejezvé be, Pécsre visszaérkezett.

— **(Tárgyalások.)** Vármegyénk kir. tanfelügyelője, a szentlőrinci járás főszolgabírájával szombaton Velin és Kistelek községekben járt. Ott, a község első tanítójának nyugdíjigényét, nyugdíjalapjának összegét alaptították meg hivatalból, Kistelekben pedig, az ott felállítani szándékolt állami iskola ügyében tárgyaltak a községgel.

— **(Szocialista népgyűlés.)** A szocialista matadorok tegnapi ismét gyűlésre hívták egybe hiveiket a Tornacsarnokba. Tíz órára össze is gyűlt vagy 500 főnyi ember-tömeg, kik között igen sokan voltak most a közműves segédek közül s a gyűlésen egymás után beszéltek a helybeli agitátorok,

Szikora Imre, Szabó József és mások. A gyűlés napirendjén a május elsejének megünneplése volt, de mert semmiféle nyilvános gyűlések e napra nincs megengedve, elhatározták, hogy csendesen fognak tüntetni, végig sétálnak a város főbb utcáin és kísértálnak az üssögi erdőbe egypár pohár búfelejtőre. A gyűlés, melyen a rendőrhatalóságot Oberhammer Antal, rendőrfogalmazó képviselte, Kovács Antal rendőrbiztos kíséretével — tizenegy órára szép csendesen véget ért.

— **(Májusi csillaghullás.)** A hadseregben szokásos májusi csillaghullás elég jól ütött be az idén általában az előléptettek száma most sokkal nagyobb, különösen a honvédségnél, mint tavaly ilyenkor. A 8. honvédhuszár ezrednél Baltha Béla alezredes lett, Nagy Géza, a 9. huszárezrednél őrnagy minőségben lett Pécsre athelyezve. Szabó Zoltán őrnagy, Rác Akos I. oszt. százados, Vásonyi Béla, Jeszenszky Elemér és Vay Károly gr. főhadnagyk lettek. A 19. honvédgyalogezrednél Horváth Sándor őrnagy, Földessy Dezső, Tófalvy Gyula I. oszt. századosok, Polgár Elek, Mathis Gyula II. oszt. századosok, Kégl Károly és Kovács Antal főhadnagyk lettek. A cs. és kir. 44. gyalogezrednél Iwinger Károly volt ezredes vezérőrnagy lett, Fodor Tivadar alezredes, Boschi Ottó őrnagy, Amann Ferenc I. oszt. százados, Sturm Gyula, Gross János és Harter János főhadnagyk lettek, továbbá ruepprecht Jobst lovag vezérkari százados athelyeztetett a 44. ezredhez. Az 52-ösök közül csak Rüblein hadnagy lépett elő főhadnaggyá.

— **(Az irgalmasrend tartományi főnöke.)** Fűsny Szaniszló tegnap érkezett Pécsre az itteni irgalmasrendi konvent megvizsgálására és a mai napot is itt töltötte, midőn résztvett a pécsi házfőnök Patak Lucidus névnapja alkalmából rendezett ebéden, a melyen városunk notabilitásai közül is sokan vettek részt.

— **(Választás választók nélkül.)** A rendőrfőkapitány tegnapra tüzte az ipar terület kebelében működő békéltető bizottságba az iparossegédek részéről a törvény értelmében választandó 24 tag megválasztását. A városháza közgyűlési termében azonban d. e. 10 órára, mikorra a választás megejtése kitűzve volt, az iparhatóság képviselőiben kiküldött Schulz Imre, fogalmazón kívül senki sem jelent meg a választók még 11 órára sem mutatkoztak. Így hát a választásra majd új határnapot tűz ki a rendőrfőkapitány, melyen talán majd megjelennek a választó iparossegédek is, akik saját érdekeiket — úgy látszik — nem igen viselik szívükön.

— **(Temetői csendélet.)** Többször volt alkalmunk már felszólalni azok ellen az állapotok ellen, a melyek a temetőben különösen ugy alkonyat tájban grasszálni szoktak. Facér mesterlegények és még facérabb nőszemélyek botránkoztatják meg ilyenkor a járókelő tisztességes publikumot kihívó, szemérmetlen viselkedésükkel a rendőrség, úgy látszik, már régóta nem ütött szét köztük, mert most már nemcsak az illendőséget, hanem a közbátorságot is veszélyeztetni kezdik. Legalább erre vall az a felbátorító eset, a mely tegnap este hét óra tájban történt a halottas házhoz vezető úton. Egy vakmerő fickó támadott meg ott a mondott időben egy urinőt, akinek csak a kétségbeesett segély-

kiáltásaira elősiető járókelők közeledtére sikerült a megvadult támadó erőszakos ölelése elől menekülnie. Jó lenne, ha rendőrségünk ostonden azon a tájon állandó őrszemet állítana fel, nehogy a kedves halottak sírját látogató tisztességes hölgyek hasonló támadásoknak legyenek kitéve.

— **(Buzaszentelés.)** Márk napján, mely az idén tegnapra, fehérvasárnapra esett, a szokásos buzaszentelési körmenetnek igen szép idő kedvezett. Reggel 7 órakor indul a körmenet a székesegyházból a kertészegyleti kert melletti buzaföldre, hol megtörténvén a buzaszentelés, a körmenet visszatért 8 órára a székesegyházba, hol ünnepi mise és egyházi beszéd volt.

— **(Somogy megye a nemzeti múzeumnak.)** Somogyvármegye közönsége a millenniumi kiállításon szerepelt néprajzi gyűjteményeit a nemzeti múzeumnak ajándékozta. Ez ajándékért most a kultuszminiszter köszönetét fejezte ki a megye közönségének.

— **(A brüsszeli nemzetközi világiállításon)** tudvalevőleg Magyarország is részt vesz. A magyar bizottság tagjai között van Zsolnay Vilmos, majolikagyáros is.

— **(Bezárt iskola.)** A kisasszonyfai iskola a benne előfordult ragályos betegség (torokgyík) miatt rendeletileg bezárattott.

— **(A kaposvári vasuti állomás)** újjáépítésére vonatkozó tervezeteket a kereskedelmi miniszter jóváhagyta. Az építkezési költség kerek 300.000 forintban van előirányozva. A vasuti internátus épülete pedig már igen közel áll a befejezéshez. A hatalmas épületben 200 elemi iskolás fiú fog lakni, természetesen mind vasuti alkalmazottak gyermekei. Az internátust a jövő tanévben megnyitják. Helischauer József, kaposvári osztálymérnökségi főmérnök, jövő hó 2-án tölti be szolgálati idejének 25-dik évfordulóját. A közkedvelt vasuti főhivatalnokot ismerősei és jóbarátai fényes ovációkkal készülnek elhalmozni.

— **(Árverés a zálogházban)** A Zrinyi és gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 28-án délután 2 óra kor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított arany, ezüst, ékszer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

— **(Bucsuzó lelkész.)** Máthé Elek, a pécsi ev. reform. egyház segédlelkésze, a kit Duna-Vecsére rendes lelkésznek választottak meg, tegnap vett bucsut a presbyterium gyűlésén, a hol egyszersmind a Szász Károly püspök által ujonnan kinevezett segédlelkész, Horváth Antal bemutatta magát és utána nyomban megtartotta az első isteni tiszteletet. Máthé Elek még a tegnapi nap folyamán elutazott új állomás helyére.

— **(Önképzőkori zárógyűlés)** Tegnap délután fél 4-kor tartotta a pécsi főgimnázium önképzőkori évzáró gyűlését a főgimnáziumi ének- és zenekar közreműködésével. Az énekkar által precízitással és hűvel előadott darab után Zalai Mihály, a körnek fáradhatatlan buzgósa elnöke, eszmékben gazdag beszédével nyitotta meg a gyűlést. Szépen és hatással fejtegette, hogy a gimnázium ideális kis világ, ahol legjobban fölhalálható az egyenlőség, boldogság és test-

vériség. A titoktartó és pénztáros jelentése után következett a versenyszaválás, melyben a következő szavalatok adattak elő: Rendületlenül, Arany Jánostól, szavalta Járányi J. VII. oszt. tanuló; Parabola, Rücker Radótól, szavalta M us ch L. V. oszt. tanuló; Pán halála, Reviczky Gyulától, szavalta Buday Dezső VIII. oszt. tanuló; A nap házaselete és a Hold elegiája Petőfitől, szavalta Schneider Károly VII. oszt. tanuló; Ki a természetbe Perényitől, szavalta Rihmer Oszkár VII. oszt. tanuló; Leteszem a lantot, Arany Jánostól, szavalta Blaskovich J. V. oszt. tanuló; A vén cigány Vörösmartytól, szavalta Réder Károly VIII. oszt. tanuló. A főgimnáziumi ének és zenekar által együttesen szabatosan előadott „Kuruc nóták“ után, melyet a hallgatóság többször zajosan megtapsolt, még egy néhány ráadás következett közkívánatra, a melyek bizonyosságot tettek róla, hogy ifjúságunk e tekintetben is kiváló vezetés alatt áll, a miről tanuskodik a hallott szép eredmény. A pályázatok eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása következett ezután. A nemzeti kaszinó 4 aranyas jutalmát Réder Károly VIII. oszt. tanuló nyerte el e tétel sikerült kidolgozásaért: „Magyarország ezeréves fennállásának okai közt mely helyet foglal el a keresztény vallásra térés?“ Nyaka Lajos VIII. oszt. tanuló hasonló című dolgozatát Zalai elnök egy drb. arannyal jutalmazta. Úgyancsak Zalai Mihály, tanárelnök által kitűzött pályatétel díját Réder Károly kapta. Dunst joghallgató tiz koronás díját Buday Dezső nyerte. Nikolich 5 koronás díját Schneider Károly, mint legjobb szavaló vitte el. Strasser M. egy drb. aranyt Budai Dezső. A kör ezenkívül Budayt, mint legjobb értekezőt és Habermannat, mint legjobb bírálót, egy egy arannyal jutalmazza. Erreth János 40 frtos pályadíját Budai Dezső kapta. Az Incédy-féle alapítvány egy aranyt Kaufmann Andor VIII. oszt. tanuló kapta, mint a ki német ajku letére a magyar nyelvet legjobban elsajátította. Az énekkar Abt gyönyörű Vándor dalára gyújtott ezután rá, miután a kör ifjúsági elnöke, Budai Dezső bucsuzott el lendületes beszédben a saját és osztálytársai nevében tanáraitól és a körnek fiatalabb tagjaitól. Az ünnepélyen a tanári kar csaknem teljes számban jelent meg, valamint a szülők szép számmal a nemzeti kaszinó részéről Jobst László és Krausz János, az utóbbi az ünnepély végeztével a nemzeti kaszinó nevében üdvözölte Réder Károlyt pályaművéért.

— **(A sorozás eredménye a hegykati járásban.)** Az ez évi sorozás a hegykati járásban szombaton fejezetett be. Mint levelezőnk írja, előállított a sorozásra 1330 hadköteles s közülök besoroztatott 546, ami 41 százaléknak felel meg.

— **(Tűz a rossz építkezés miatt.)** Pölöske községben Róth János, ottani lakosnak, szalmával fedett lakóháza kigyuladt és a tűz prédájává is lett. Mint a vizsgálat megállapította, a tűz a konyha falán keresztül vezetett bádagesből keletkezett, mely kiégett és az így támadt résen a tetőre szikrák jutottak. A kár mintegy másfél száz forintot tesz ki.

— **(Iskolások első áldozása.)** Szivképzésre és lelki épülésre kicsinyeknek és nagyoknak egyformán alkalmas az a szép szokás, melylyel a hitoktatók a gyermekeknek első szent áldozását emlékeztetéssé teszik. Így ily megható szép ünnepély folyt le a belvárosi templomban vasárnap, hol a belvárosi népiskola fiú- és leány és a közs. polg. leány iskola növendékei járultak először az ur asztalához. Kozáry Gyula belv. káplán hitoktató tartotta ezuttal az alkalmi beszédet, mely a szertartásra egybegyűlt nagyszámu szülőket mélyen megindította. A hitoktatók

ez alkalomból diszes emlékképeket osztottak ki növendékeik közt.

— **(Távlovaglási gyakorlat.)** A pécsi honvédhussárok ma távlovaglási gyakorlatra indultak. Pécsről Szegzárdra mennek, a honnan tovább folytatják útjukat. A kirándulásban 12 tisztt és 17 legény vesz részt.

— **(A pécsi bicikli-Club)** ez idei első versenyét, mely országos pályaverseny jellegével fog birni, jövő május hó 25 én tartja meg.

— **(Ördög bibliája.)** Koller Bálint, fekedli lakos, a himesházi vásárra elhajtott eladás végett két lovát és egy tehenét. A lovakat szerszámostól együtt, valamint a tehenet is eladta s az így begombolt 130 forinttal beült a kocsmába. Ott, mikor már az ital fejébe szállt, egy kártya kompániába keveredett és az ördög bibliáján minden pénzét elvesztette. A kártyasztaltól már nagyon is józan fővel kelt fel, de nem ment haza, hanem nekivágott az ország útjainak. Még aznap Szabaron töltötte az estét s onnan Mohács felé látták menni. Azóta nyoma veszett s nem lehetetlen, hogy szegyenében és elkeseredése miatt a Dunába ölte magát.

— **(Orvtámadás.)** Schaber József, vasúti mozdonyvezető szombaton éjszaka, mikor hazafelé ment a vasútról, három részeg legény minden ok nélkül megtámadta és megverte. A megtámadottnál semmi sem lévén, mivel védhette volna magát, segítségért kiáltott, mire aztán az orvtámadók elhordták az irhájukat. A rendőrség a megtámadott feljelentésére megindította a vizsgálatot az orvtámadók ellen.

— **(Kalapelemelési história.)** Lapunk segédszerkesztőjének új kalapját, melyet éppen a napokban vásárolt a kiadójától nagynehezen kismorított előlegből, egy gentleman tegnap délután a „Nádor“ kávéházban elcsereítte olyformán, hogy a magáét nem hagyta ott. Ez uton kéri tisztelettel azt a kalapkedvelő urat, legyen szives visszajuttatni jogos tulajdonát, melyet készpénzzel kifizetett volt Róth Bélának, akinek a firmája rajta volt a kalapbélésen, valamint a tulajdonos nevének B. S. kezdőbetűi. Ha beküldi a redakcióba, a hordár urnak szivesen ad borraivalót.

— **(Söröspohárral verte fejbe.)** Az üssöghi vasut mentén a Husz Román-féle csárdában tegnap este Schreiner József vasúti állomási mázoló többedmagával mulatott. Ott volt a mulatók között Schneider János, vasúti lánckovács is, akivel Schreiner összeveszett és a veszekedés hevében egy söröspohárral bevverte a fejét. A munkást alétan vitték el a helyszínéről lakására, a verekedőt pedig feljelentették a rendőrségnek, ahol a vizsgálatot megindították ellene.

— **(A pécsi cipész és csizmadia betegsegélyző pénztár)** tegnap délután tartotta meg a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlését. Az elnöki jelentés tudomásul vétele után következett az igazgatóság jelentése, a zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása. A múlt évi mérleg 812 frt 21 kr. vagyont és 533 frt 25 kr. terhet mutat fel; a zárszámadás szerint bevétel volt 1611 frt 67 kr., kiadás 1182 frt 78 kr., maradvány tehát 428 frt 89 kr. Taglétszám volt 1895. év végén 228; a múlt 1896. évben belépett 251, kilépett 224, elhalt 2 tag; taglétszám volt az év végén 253. Kórházi ápolásban részesült 42 beteg, 422 tápdijas napon keresztül; az irgalmasrendiek kórházában ápolgatott 16 beteg; ingyen orvosi segélyben részesültek a tagok 104 esetben, családtagok pedig 30 esetben. A felügyelő-bizottság jelentése után

a felmentvény a pénztárosnak megadtván, következtek a választások. Az igazgatóságba beválasztottak rendes tagokul Reisch János, Rauss József, Lauber Mihály, Balázs János, Dezaófi József, Szabó István, Káloci Sándor, Szabó Ferenc, Kohánovszky Antal, Muck Márton, Nánási Gyula, Novácky Lajos, Leicht Konrad, Bujánics Frigyes, Álruc Henrik, Pillári Lajos, Kremsz Nándor, Czvéncics Ferenc, póttagokul Gruber Károly, Miskrics Imre, Brunner János, Neimann András, Dux Alajos, Reinhárdt János. A felügyelő bizottságban rendes tagok lettek Bottlik Imre, Kelemen József, Karicsai István, Ferber János, Mátis Elek, Németh Jenő; póttagok ifj. Negele Ferenc, Veidner Jakab, és Török József. Végül a választott bíróság rendes tagjai lettek Soós József, Gyórvári Imre, Tillmann Fülöp, Álbrecht Román, Jankovits György, Oberhuber János; póttagjai pedig Flóri Imre, Buszászky Lajos és Nagy Ferenc. A közgyűlés ezzel véget ért.

— **(Sok a beteg.)** Vidékszerzte általános a panasz, hogy sok a beteg; nagy a különféle betegségekben a váltóláz stb. szenvedők száma, aót némely helyen határozott, kóros alakot öltött a betegség, így Tésény, Okorágh, Páprád községekben s Rádfa pusztán a fekete himlő lépett fel járványszerűleg, a mely kór az utóbb jelzett két helyen már áldozatot követelt, a felnőttek sorából. De nincs mit csodálkozni az ily kórok keletkezésén és terjedésén, mert az alsó néposztály a szobák lakályosságára s a tisztaságra vajmi kevés gondot fordít. Így pl. Rádfa pusztán a cselédek jóformán olban laknak egy-egy szobának csufolt zugban három (5-6 tagu) család is össze van zsufolva. Ez állapotok miatt az illetékes körorvos már jelentést is tett a főszolgabíróságnál, annak elrendelése céljából, hogy az illető uradalmi tisztességes cselédlakokat építtessen, hogy cselédjeinek egészségi állapotát s ezzel közvetve az általános közegészséget ne veszélyeztesse.

— **(Oltárszentelés.)** A bakonyai plébániatemplomnak új főoltárát tegnap (vasárnap) szentelték fel nagy ünnepek között, a mikor egyuttal a község a szentgyörgynapi templomi bucsut is megtartotta. Az oltárszentelést Trolli Ferenc, káptalani helynök végezte.

— **(Bucszató)** Szily László, volt alispán tiszteletére Sásdon holnap (kedden) este a hegyháti járás jegyzői kara, a többi járás jegyzőivel egyetemben, bucsuban-kettét és este fáklászenét rendez.

— **(Elvert békebarát.)** Nem hiába háboru folyik lenn a törökök és görögök között, nincs valami szerencsés helyzetük azoknak, kik mindenáron szent békességnek a hívei. Tapasztalhatta ezt tegnap este Veres Pál, szolgalegény is, aki két másik cimborájával egyik siklósi utcai kocsmában mulatott. Mert mulatság közben a két cimborá összeveszett s mikor őket Veres ki akarta békíteni, közös erővel rátámadtak és őt verték el úgy, hogy csak vérző fejjel tudott a kezük közül kiszabadulni. Persze, a két verekedő most azzal védekeznek, hogy részek voltak, így hát nem tudták, hogy mit cselekszenek. Hanem azért a megvert békítő még se bocsájt meg nekik, hanem majd a bíróságnál keres elégtételt, a mért jóakarát azzal hálálták meg, hogy őt verték el, a helyett, hogy egymással kibékültek volna.

— **(Kanyaró járvány.)** Mint levelezőnk írja, Dárdán a kanyaró (vörheny) járványszerűleg szintén föllépett, még pedig oly mérvben, hogy az utóbbi három nap alatt a rk. iskolában 167 növendék közül 98 megbetegedett. Az iskolaszék jelentést tett az esetről a hatóságnak, egyelőre a tanítást beállították, nehogy a járvány még nagyobb mérvben kitörjön. — Villányon is, mint onét levelezőnk írja, kanyarójárvány lépett föl olyannyira, hogy a hat osztályu róm. kath. népiszkolában tanulók közül 70-en fekszenek, dacára ennek, még sem történik intézkedés.

— **(Vesztett eb.)** A gyüdi szőlők között a napokban egy veszett eb garázdálkodott, mely hat más kutyát megmárt. Ekkor sem bírták elpusztítani, mert üldözői elől elmenekült s csak tegnapelőtt akadtak rá a határban a hullájára; a vessettség maga megölte. A megmárt kutyákat mind elpusztították, hogy a további vessedelemnek elejét vegyék, mert — szerencsére a kóbor eb embert egyet sem támadott vagy márt meg. Valahonnan a szomszéd falvakból kerülhetett a szőlők közé, a hol kitört rajta a vessettség, mely aztán el is emészette.

— **(Drága jeggyűrű.)** A házasságokat ugyan az égben kötik, a férjeket azonban a földön kell fogni, mondja egy modern bölcs valamelyik könyvében. A városban persze nem is megy ez olyan nehezen, mert például Pécsen a mai kor vívmányainak megfelelően vannak a szivbőrök berendezve és a hozomány pontos megjelölésével (az arckép beküldése sokszor felesleges is) postafordultával szállít a kuláns házasságközvetítő-cég megfelelő vőlegényt, a megrendelt színben és minőségben. Faluhelyen azonban nehezen megy az ilyen. Ott még a romantizmus boldog korát élik az emberek s a kisasszonyok azt kívánják, hogy a kérő magától jöjjön, még pedig lehetőleg üveges hintóban és kard legyen az oldalán, kilencágu korona a szivartárcáján. Ilyenfajta férjről álmodozott Nagy-Budmérban — írja levelezőnk — egy kisasszony is, de hogy nem jött, pedig sebes szárnyal repültek az évek, egy odaváló javasasszonyt bizott meg, hogy szeressen neki egy hűséges szívet. A derék asszony meg is ígérte, sőt mindjárt karikagyűrűt is hozott, amelylyel a kiválasztott ur rövid idő múlva meglészen babonázva. És a nőta vége: a tiz forint, amit az elígért szívéért cserébe adott a szerelem buzgó ügynökének a kisasszony, valódi volt, a jeggyűrű azonban épp olyan hamis, mint az ígélet. Miután pedig a gavallér jöttét hiába várta, a hoppon maradt hajadon feljelentést tett a javas asszony, a szívek élelmes ószerésze ellen, akit le is tartoztattak.

— **(Impraktikus tolvaj.)** Völgyi József, vaskapu-pusztai kovácsnak a háza folyosójáról az ott egy szegre akasztott korcsolya a napokban eltűnt. A vizsgálat aztán kiderítette, hogy a korcsolyát ifju Bodai Antal, arányosi lakos tüntette, illetve lopta el, a kinél az ellopott korcsolyát meg is találták. Hogy mi volt a szándéka a korcsolya ellopásával, most, mikor annak hasznát alig veheti, nem tudják.

— **(Országuti házi verseny.)** A pécsi polgári kerékpáros egyesület tegnap (vasárnap) tartotta országuti házi versenyét Szigetvárra. Az idő — mint mindig — úgy most is megcáfolta a meteorologusokat, a kik esőt jósoltak, s helyette derült volt az egész nap, bár a nagy ellenszél és a rossz ut nagyban hátrányára volt a versenynek. Mindazonáltal a derék fiatal egyesület ez első versenye a legszívesebben sikerült s annaleséibe a diadal további reményében jegyezheti be a tegnapi napot. A versenyre neveztek: Tiefenbacher Ferenc, Bopp József, Henc Győző, Csermák Sándor, Kallinger István, Filipovics József, Schmeitzel József és Kanyó Ferenc. Délután egy órakor az egyesületi tagok csaknem teljes számmal jelentek meg a Hétfejedelemben levő egyesületi helyiségben, honnan félketőkor kivonultak a szigeti külvárosi vámházhoz. Onnan 3 órakor indultak tovább, úgy a kirándulók, mint versenyben résztvevők, melynek eredménye aztán az lett, hogy a 35.8 kilométernyi versenyutat elsőnek Henc Győző tette meg 1 óra 25 perc és 12 másodperc alatt; második lett Tiefenbacher Ferenc, a kit csak 9 másodperccel előzött meg Henc Győző; harmadik lett Kanyó Ferenc, ki 1 óra 28 perc alatt ért a célhoz és negyedik Schmeitzel József, a ki 1 óra 31 perc és 34 másodperc alatt tette meg a versenyutat. Szigetvárort nagy közönség várta az érkező kerékpárosokat, a győztes versenyzőket lelkesen megéljenezve. Délután 5 órakor a szigetvári kishidtól bevonultak az Olvasókörbe s onnan a város nevezetességeinek megtekintésére mentek. Este 8 órakor lampion-menettel járták be a várost s utána az Olvasókörben bankett volt. Itt osztották ki a győztesek jutalmát; az elsőnek nagy ezüst érmét, a másodiknak ezüst, a harmadiknak nagy bronz érmét, a negyediknek bronz érmét. Majd táncmulatság fejezte be a sikerült kirándulást és polgári kerékpárosaink egy kedves nap emlékével tértek ma reggel haza Szigetvárról. — Szigetvári levelezőnk a versenyről a következőket írja: Már jóval 3 óra előtt óriási néptömeg gyűlt egybe a város végén, élénk érdeklődéssel és türelmetlenkedéssel várva a versenyző sportsmannokat. A rend fentartása érdekében a helybeli önkéntes tűzoltóság vonult ki és csak az ő erélyességüknek köszönhető, hogy minden a legnagyobb rendben és akadály nélkül folyt le. Két óra után érkezett meg Valla Ferenc, a „Polg. Kerékpár Egyesület“ elnöke, több egyesületi tag kíséretében, kik a szükséges előintézkedéseket megtették. Negyed 5 óra után már a távolban egyes versenyző alakokat ki lehetett venni, kiknek az óriási ellenszéllel igen sokat kellett küzdeni és így a menet nagyon meg volt nehezítve. 4 óra és 25 perc és 12 másodperckor érkezett be, mint első lelkes éljenések és mozsárlövések között Henc Győző, nyomban utána 4 óra 25 p. 21 mp. Tiefenbacher; 4 óra 28 p. érkezett Kanyó és 4 óra 31 p. 34 mpkor Schmeitzel, mint a kitűzött 4 díjnak nyertesei. Utánok jöttek mint versenyzők, Kallinger, majd végül Filipovics. Öt óra után érkezett meg zajos éljenések közepette Filipovicsné és utána a klub többi tagjai. Az uti fáradság kipihenése után este 8 órakor diszes lampion menetet rendeztek kedves vendégeink és ezáltal is kissé felvillanyozták a különben teljesen egyhangú várost, melynek befejezése után az „Olvasó-Egyesület“ termeibe vonultak, hol már a diszesen és igazi magyar vendégszeretettel felterített asztalnál várták és üdvözölték őket hős Zrinyi Miklósnak ugyancsak hős unokái (mellesleg azonban megjegyzem, hogy ezen szép jelző csak az asztalkörűli teendőkre vonatkozik.) A fesztelen és kedélyes banketten mindvégig élénk derűtség vonult végig és egyik szép megható tósztot a másik érte. A vacsora végén tüzték fel nagy ünnepélyességek közt az érmeiket a nyerte-

sek mellé. Asztalbontás után megkezdődött a tánc, mely egész reggelig szakadatlanul folyt. Büszkéek vagyunk rá, hogy pécsi vendégeink oly igen jól érezték magukat körünkben és oda nyilatkoztak, hogy ezen kellemesen eltöltött órákról sohasem fognak megfeledkezni és mindig élénk szívéllyességgel fognak hozzánk ellátogatni, mert nagyon megkedvelték az ozman vértől áztatott földben termő szőlőnedvet és azon vendégszeretetet, mely fölött azon fogadtatással, melylyel Zrinyi a vad törököt oly bőven elhalmozta. Ma reggel indultak haza részint vonaton, részint kerékpáron kedves emlékekkel az egyesület tagjai.

— **(A ravasság netovábbja.)**

Soba még oly eredeti módon nem gyógyította magát valaki — ingyen, mint az a fősvény amerikai hölgy, akiről egy német orvosi folyóirat emlékezik meg legutóbbi számában. A jeles dáma egyre attól félt, hogy valami tudóbaja van, s mindenáron meg akarta magát vizsgáltatni. Ámde az orvosi vizsgálat — pénzbe kerül, s az ügynek éppen ezt a kellemetlen részét akarta „elbiccelni“ a jó dáma. A klinikára nem akart menni, mert félt, hogy fölismerik. Tehát kapta magát és irt egy — biztosító társulatnak, hogy biztositatni akarja az életét. Az életbiztosító társulatoknál szokás, hogy a fölvetel előtt orvosokkal vizsgáltatják meg a jelentkezőt. Tényleg, mánap két doktor jelentkezett a fősvény urhölgy lakásán, akik pontosan, a legnagyobb szabatosággal megvizsgálták őt s kijelentették, hogy semmi baja sincs és hogy bátran beléphet. Másnap az elmés dáma kijelentette, hogy — meggondolta magát . . .

— **(Hány az óra?)** Rendőrségünk most egy rejtélyes óralopás ügyében folytatja a vizsgálatot, a mit különösen az tesz rejtélyessé, hogy a meglöpött nagypapa az unokáját, egy tizenöt éves suhanc gyereket vádol a lopás elkövetésével és segítségére van ebben a fiúnak a saját édes anyja is. Egy Xavér-utcai munkás család körében történt tegnapelőtt, hogy a család fejének, a nagypapának, míg az a nagyanyával a templomban járt, elveszett a szobájából a zsebórája, melyet elfelejtett a zsebébe tenni. A szobaaajtót, szokása szerint, nem zárta be, mert otthon maradt a lánya, a ki özvegy asszony és ennek a fia. Nem is járt a szobában senki, csak a fiú és az óra mégis eltűnt. Érdekes, hogy a télen épen ily módon tűnt el az özvegy szobájából is a néhai férje zsebórája, melyet mai napig se találtak meg. Akkor csak elhallgatták az esetet, de most a már akkor is gyanuba vett fiú ellen vizsgálatot kértek a rendőrségnél. A fiú azonban mindent tagad s egyelőre nyomozzák, hogy hová tette el az órákat, melyeket ellopott s a gyanu mind jobban alaposabbá válik, mely szerint már tudni lehet a fiú felől, hogy hányat ütött az nála óra?

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Elavult arany ezüst tárgyak, mindenemű régi pénzek, órák és más régiségek készpénzért beváltatnak a legmagasabb áron Schönowald Imre czégnél Pécs, Király-utca Hattyu-épület.

Művészet, irodalom.

○ A magy. kir. operaház másora április 26-tól május 2 ig. Hétfő. Manon Lescaut. Beris, Kacér, Larizza, Beck, Kertész, Várady, Kornai, Mihályi, Dainoki. — Kedd. Rigoletto. Ércember. III. felv. Blätterbauer, Hilgermann, Perotti, Várady. — Szerda. André Chénier. Vasquez, Kacér, Larizza, Takács, Hegedüs. — Csütörtök. A nürnbergi mesterdalnokok. Rotter, Valent, Ney D., Arányi, Hajós, Hegedüs. — Péntek. Angot asszony leánya. Ábrányiné, Kacér, Valent, Arányi, Dainoki, Hegedüs. — Szombat. Lohengrin. Vasquez, Diósyné, Ney D., Perotti, Beck, Mihályi. — Vasárnap. A cremonai hegedüs. A piros cipő. Ábrányiné, Balogh, Schmideck, Várady, Arányi, Takács, Mihályi, Carbone, Smeraldi, Pini. — Ezen előadások bármelyikére előre lehet jegyet rendelni Rózsa Gyulánál, a M. K. Operaház pénztárnokánál a hely árának levélben, utalvánnyal, vagy sürgönyileg való beküldése mellett a következő rendes elővételi helyárakon: Páholy. Földszint és I. emelet 13 frt. II. emel. 2—5. sz. 9 frt. II. emel. 11. sz. 11 frt. Támlásszék. I—III. sorban. 4 frt 30 kr. IV—X. sorb. 3 frt 30 kr. X—XVI. sorb. 2 frt 30 kr. XVII—XIX. sorb. 1 frt 80 kr. II. emel. körszék. Az I. sorb. 2 frt 20 kr. A II. sorb. 1 frt 80 kr. A III. sorb. 1 frt 30 kr. III. emel. erkély- és zártaszék. Erkélysz. I. sorb. 1 frt 70 kr. II—V. 1 frt 20 kr. VI—IX. 1 frt. Zártasz. I. sorb. 90 kr. II. sorb. 70 kr. III—IV. 50 kr. A jegyek átvehetők a hajós-utcai nappali pénztárnál az előadás napján 10 órától 1-ig és 3-tól 6-ig, az előző napon pedig 10 órától 1-ig. Darabváltoztatás esetén a jegy érvényessége megmarad, de kívánatra a pénztár a beküldött összeget visszafizeti. Az előadások rendszeresen 7 és fél órakor kezdődnek.

TÁVIRATOK.

— **Királyunk Szt. Pétervárort.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Királyunk tegnap, vasárnap, Ottó főherceggel együtt, Szt. Pétervárra utazott. Kíséretében voltak: Goluchowsky külügyminiszter, Zwiednick báró, rendkívüli követ, Mérey osztálytanácsos, Paar gróf főhadsegéd, Alberti gróf és Dietrichstein herceg szárnysegédek, Dittl százados, parancsörtszt, Bolfras altábornok, a katonai iroda főnöke, Wanke ezredes, Wimmer titkár, Klepsch altábornok, szentpétervári katonai attaché, Klaudy udvari tanácsos, Kerzl főtörzsorvos. Ottó főherceg kíséretében: Montenuovo herceg főudvarmester, Ledebur gróf főhadnagy. A cár kérésére Beck báró, vezérkari főnök is a kísérethez csatlakozott. Az orosz főváros zászlódiszben, különösen szépen van diszítve a Newsky prospekt, melyen keresztül a cár királyi vendégével az Anitschkow palotába hajtatt. Murawjeff grófot, az orosz külügyminiszterium eddigi vezetőjét, véglegesen kinevezte a cár.

— **A keleti háboru.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A görög csapatok Larisszát kiürítették, ágyúikat magukkal vitték.

Edhem basa lovassága tegnap megszállta Larisszát.

Ghazi Ozmán basa, a híres „plevnai oroszán“ a csatatérre utaztában tegnap este Szalonikibe érkezett, hol lelkesen fogadták. Rögtön folytatta útját a határra.

Haki basa Belliler Bola várát; Nechat basa pedig a lisszakati erősséget elfogalta.

— **A hollandi királynő Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Vilma, bájos ifjú hollandi királynő, május 3-ikán érkezik Bécsbe, honnét Aussebe utazik.

— **Igazán bolond-e Pulszky Károly?** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Megirtuk volt, hogy az ügyesség nem tudván tisztába jönni Pulszky Károly volt orsz. képtárgazgató állapotával és a megfigyelő orvosok és a felülvizsgáló igazságügyi orvosi tanács ellen-tes véleményeivel, ma indítványt adott be a törvényszékhez, hogy ez utasítsa az igazságügyi orvosi tanácsot tagjai kiküldésével, hogy Pulszkyt közvetlenül, ne csak a papiroson, vizsgálja meg, mint tette volt. Balonyi Imre vizsgálóbíró az ügyészi indítvány értelmében határozott és az iratokot áttette az igazságügyi miniszteriumhoz, mert csak az utasíthatja a tanácsot a közvetlen vizsgálatra. Tehát Pulszkyknak újból való megvizsgálását a vizsgálóbíró ma elrendelte.

— **Szorul a kapca.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bánffy b. bukása, mint a magyar kvóta-bizottság egyik tekintélyes tagja tudósítónk előtt kifejtette, már csak napok kérdése; mert a magyar kvóta-bizottság nem fogja elfogadni a Láng Lajos által ajánlott kvóta-főlemelést. Horánszky Nándor és Hegedüs Sándor a kvóta-bizottsághoz külön tanulmányokat fognak már legközelebb benyújtani a kvóta-emelés ellen, ekkép a magyar bizottság nem fog megegyezhetni az osztrák bizottsággal, a mely Beer előadó álláspontját osztja és a melyhez Badeni osztrák miniszterelnök is ragaszkodik. Következőleg a kormányok sem fognak megegyezhetni, miáltal Bánffy Dezső bárót már a magyar kvóta-bizottság első érdemleges elvi határozathozatala után elejtik Bécsben.

— **Választás Brassóban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Brassóban Brennerberg táblabíró, szász szabad-elpárti képviselőjelölt, tegnap tartotta programbeszédét. Megválasztása a zöld-szász Kurz ellen bizonyos.

— **Helpy betegsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Helpy Ignác betegsége ismét aggasztó fordulatot vett. Az egész éjszakát lázban, nyugtalanul töltötte, s csak reggel felé lett kissé nyugodtabb. Orvosa, Müller Kálmán dr. egyetemi tanár, a Rókusokórház igazgatója csaknem állandóan a beteg ágya mellett időzik.

— **Magyar művészek a szentföldön.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Roskovits Ignác jeles festő művésznünk Paur Géza művészarsa kíséretében e hó elején utazott keletre, hogy a Szent-István társulat megbízásából bibliai művészeti motívumokat tanulmányozzon. A két művész Egyiptomon át ment Jeruzsálembe, a hová a mult héten érkeztek meg. Beutazták egész Palaesztinát és csak a jövő hónap végén indulnak hazafelé.

— **Munkásgyűlések a fővárosban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.)

Vasárnap délelőtt a fővárosban három népgyűlés volt. A fazekasok Kertész-u. 32. sz. alatt gyűléseztek. Az általános, titkos választói jogot, a nyolc órasi munkaidőt és a szabad egyesülést fejtegették többé-kevésbé szocialista izű orációikban. Végül elhatározták, hogy május elsejét megünnepelik. A budapesti esztergályos munkások Vig-utca 16. sz. a. tartották gyűlésüket. Ők is az általános titkos választói jog behozatalát sürgették. A szónokok szerint ez a tiszta és igazságos választás egyetlen módja. Szintén elhatározták május elsejének megünnepelését. Hasonló lefolyású volt az ács munkások gyűlése is.

— **A hazai szövetkezetek közgyűlése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A hazai szövetkezetek központi hitelintézete — mint szövetkezet — vasárnap délelőtt tartotta Budapesten évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen, mely a vármegye-ház dísztermében folyt le, Károlyi Sándor gróf v. b. t. t. elnökölt. Az igazgatóság mult évi jelentése érdekesen fejti ki, hogy az intézmény terjedése a lefolyt évben miért nem volt olyan nagy méretű, mint a két előző évben. Az intézmény terjeszkedésével ugyanis elérték azt a határt, a meddig el lehetett menni. De a terjeszkedésben mértéket is kellett tartani, mert azok a törvényhozási intézkedések, a melyek a szövetkezetek egészséges fejlődésének és háborítlan működésének feltételeit biztosítanák, mindez ideig megalkotva nincsenek. Most tehát már új szövetkezetek alakítását csak a rendelkezésre álló eszközök határán belül vállalja magára az igazgatóság. Az intézmény a kötetlékébe tartozó 350 szövetkezet részére az elmúlt évben 6.123,108 frt 34 kr. hitelt nyújtott, a melylyel szemben a kezesek és kölcsönvevők vagyonán kívül a szövetkezeti tagok a millió forintra rugó egyetemleges szavatossága nyújt fedezetet. Leszámoltak 41,784 darab váltót 17.489,036 frt értékben. Ezenkívül a községi hitelszövetkezetek a saját üzletrész befizetéseikből és betétjeikből 2.500,000 frtot adtak kölcsön. A mérlegben kimutatott 37,636 frt 97 kr. tiszta nyereségre nézve javasolja az igazgatóság, hogy fizessenek ki belőle az alapítványi üzletrészek s a 10.300 frt alapítványi felülfizetés 4% kamatára 20,524 frtot, s a fenmaradó összeget csatolják a tartalékalaphoz, a mely ezzel 40.168 frtra emelkedik. Fájdalommal emlíkezik meg a jelentés Karsai Albert elhalálozásáról. — A jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés az igazgatóságnak megadta a felmentvényt. A most leköszönt igazgatósági tagokat: Benicky Lajost, Bossányi Lászlót, Gullner Gyulát és Hevesi Ödönt újból egyhangulag megválasztották. Bossányi László indítványára és György Endre pártoló felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy a kormányhoz emlékiratot intéz, a melyben kifejti azt a körülményt, hogy a szövetkezeti központ a kimért anyagi erők mellett tovább nem folytathatja működését. De sulyt fektet az emlékirat anna. az előadására is, hogy a szövetkezeti ügynek nagyobb arányu fejlesztését nem csupán a mezőgazdasági válság, hanem az alföldi ag-

rár-szocialista mozgalom is szükségessé teszi, de még inkább reá utalja az embereket a pénznek ez a magas kamatlábja, a mely mellett a kisbirtokos okvetlenül tönkrejut. — Károlyi Sándor gróf ezzel a közgyűlést berekesztette.

— **Hirlapírók nyugdíjgyesülete.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyarországi hirlapírók nyugdíjintézete vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését dr. Falk Miksa elnökte alatt. Dr. Molnár Antal orsz. képviselő előterjesztette a titkári jelentést, melyből kitűnik, hogy az egyesület a mult évben is nagyban gyarapodott egyesek és társulatok adakozásai folytán. Az intézet kamatozó vagyona ez év elején 607,093 frtra emelkedett, mely összegben a intézet palotája 323,000 frtial szerepel. Az intézet nyugdíjterhei 4320 frtra rugtak a lefolyt évben, s a Bródy alapítványból 15 hirlapíró kapott segélyt. A jelentés tudomásul vétetvén a közgyűlés megadta a felmentvényt. Fenyő Sándor azt indítványozta, hogy az összes már létező újságírói segély és nyugdíjalapok egyesítettnek. Szatmári Mór ezt nem tartja megvalósíthatónak, míg Márkus Miksa és Keszler József helyeslik. Több felszólalás után Fenyő visszavonta indítványát. Ezután Falk Miksát újra megválasztották elnöknek és megalakították a tisztikart. A közgyűlést kedélyes banket követte.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Férfi és gyermek ruhák, felöltők.

Jó minőség, elegáns szabás



Olcsó árak!

ZENTLER-féle
cs. k. szab. udvari férfi- és gyermek-
ruha gyári raktár
Pécsett, király-utca.

A városhoz igen közel fekvő
gyönyörű kilátással bíró

szőlő,

**igen kényelmes és
diszes nyaralóval,**

mérsékelt árban eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

3042. szám.

1897.

Árverési hirdetmény és feltételek.

Horn és Kobza rétfaludi lakosok kérvénye folytán a végrehajtási árverés Neuvirth Jánosné szül. Walter Rozália somogyi lakos végrehajtást szenvedett ellen 95 frt hátraléki tőke, ennek 1895. évi június hó 19. napjától járó 6% kamatai (végrehajtási) 7 frt 90 kr jelenlegi és még felmerülő költségek — ugy csatlakozás folytán Weisz Zsigmond pécsi lakos 59 frt 61 kr. ugy 54 frt 64 kr. s járulékaiból álló továbbá Kovács Mihály somogyi lakos 50 frt és járulékaiból álló követelések kielégítése végett az 1881. évi 60. t. cz. 144. §. alapján és 146. §. értelmében a pécsi kir. tszék és a pécsi kir. bíróság területén lévő Somogy község határában fekvő 300 sz. betétben I. 1—3 sorsz. alatt fekvőségből 1. hrsz. 1. 3. sz. házból 2/578 rész legelő 2/562 rész erdő illetőségre mint mellékbirtokra.

1005 frt becsárban, mint kikiáltási árban az alábbi feltételek alatt elrendeltetik.

1) Az árverés 1897. évi május hó 14. d. e. 10 órakor Somogy község bíró lakásán tartatik meg, kikiáltási ár a becsár, a mennyiben az ígért nem tétetnek azok a becsáron alul is eladatni fognak.

2) Árverelő a becsár 10% bánatpénzzel letenni tartoznak, mely a vételár utolsó részében számítottatik be.

3.) A vételár első részlete az árveréstől egy hónapra a 2 ik az árverés napjától 2 hónapra a harmadik 3 hónapra mindig az árverés napjától járó 5% kamattal a pécsi kir. adóhivatalnál kérvény kapcsán fizetendő be.

4. Vevő köteles az ingatlant terbelő az árverés napjától esedékes adókat — ugy az átruházási illetéket fizetni és az épületeket tűskár ellen biztosítani.

5. Vevő az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép; de csak na gyobb ajánlati idő lejártával és annak nem létében.

6. Vételi bizonyítvány csak az 1881. 60 t. cz. értelmében ha 15 nap alatt ajánlat nem tétetik fog kiadatni.

7. A tulajdonjog bekebelezése a feltételeknek teljes betartása esetében fog vevő javára hivatalból elrendeltetni.

8. Ha vevő a feltételeknek kellő időben eleget nem tenne az érdekeltek bármelyikének kérelmére, s vevő költsége és veszélyére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

9. A feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tszék. tkvi. hatósága irattárában és Somogy község előljáróságával tekinthetők meg.

Pécsett, a kir. tszék. tkvi. hatósága 1897. évi február hó 16. án.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

4967. sz.
tkv. 1897.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Rácz Mihályné sz. Tamác Róza berkesdi lakos végrehajtónak, Cseke József berkesdi lakos végrehajtást szenvedő ellen 93 frt 94 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsváradai kir. járásbíró területén levő, Berkesd és Ellend községek határában fekvő és ugyan a berkesdi 993. sz. tkvben felvett II. 192/2 hrsz. 124. sz. közös ház, 192/4. hrsz. belsőség, 51/a. hrsz. kert, 2581. hrsz. fekvőségre 488 frt; ugy + 2938. hrsz. szőlőre 11 frt, ugy + 2934. hrsz. fekvőségre 7 frt, — továbbá az ellendi 261. sz. betétben felvett + 1. sorsz. 1044 hrsz. rétre pedig 10 frt becsár mint kikiáltási ár mellett az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi június hó 11. napján és pedig a berkesdi ingatlanra d. e. 10 órakor, míg az ellendi birtokra ugyanaznap d. u. 3 órakor a jegyzői lak, illetve Ellenden a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 48 forint 80 krt, 1 forint 10 krt, 70 krt, ugy 1 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1. 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1897. évi márc. hó 11. napján.
A kir. törvényszék telexkönyvi hatósága.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

2842. sz.
tkv. 1897.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Foki Imre gadányi lakos végrehajtónak Foki Juli férj. Klener Józsefné gadányi lakos végrehajtást szenvedő ellen 159 frt 33 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró területén lévő Gadány község határában fekvő, a gadányi 66. sz. betétben I. 1—3 sz. urbéri birtokra egészen 447 frt, a gadányi 67. sz. betétben felvett I. 1/8 telekből 15. hrsz. 11. sz. házból alperest illetett 1/8 részre 516 frt, a gadányi 67. sz. betétben felvett II. 1—12. sorsz. szőlőre egészen 588 frt, a gadányi 67. sz. betétben felvett + 218 sz. fekvőségre egészen 1 frt 20 kr., végül a gadányi 107 sz. betétben felvett + 1. sorsz. 520. hrsz. fekvőségre egészen 39 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi május hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor Gadány község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 44 forint 70 kr. 51 frt 60 kr. 58 frt 80 kr. 12 krajczár 3 forint 90 krajczárt készpénzben vagy az 1881. évi november 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1897. évi február hó 16. napján.
A kir. törvényszék telexkönyvi hatósága.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

Hirdetések jutányos áron a kiadóhivatalunkban vétetnek fel.

1739. szám.

k. i. 1897.

Pécsi járás főszolgabírájától.

Pályázati hirdetmény.

Baranyavármegye pécsi járáshoz tartozó egerághi körjegyzőségben, továbbá ugyanezen járásban a pellérdi körjegyzőségben 400—400 frt évi fizetéssel ellátott

segédjegyzői állások

rendszeresítettven, ezen állásoknak választás útján leendő betöltése ezéltől pályázni kívánókat felhívom, hogy a jegyzői képesítést, eddigi szolgálatukat és korukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat folyó évi május hó 10-ig hozzám benyujtsák, mert később beérkező ily folyamodványokat figyelembe venni nem fogom.

Az 1896. évi XXII. t. cz. 68. §-a szerint foganatosítandó ezen választásokat 1897. évi május hó 11-én reggel 9 órakor Egerághon és ugyancsak folyó évi május hó 12-én d. u. 3 órakor Pellérden, mindenütt a körjegyzői irodában fogom megejteni.

Pécsett, 1897. évi április hó 20-án.

Waniss Sándor
főszolgabíró.